

国学经典伴暑假 快乐学习启智慧

8月13日上午,由上海市黄浦区五里桥社区基金会主办、上海市黄浦区瞿溪路小学协办、上海熙华国学研究院承办的国学《大学》夏令营在五里桥党建服务中心举办了闭营仪式。五里桥社区基金会理事长陈彦香、秘书长杨毓梅、理事代表王红岩、党建联络员周正声、瞿溪路小学图书馆馆长张俭受邀参加了本次闭营仪式。

本次闭营仪式由王晶和戴俊彦两位夏令营小营员来担任主持人。在一段欢快精彩的短视频中,拉开了闭营仪式的序幕。在镜头里,记录了很多精彩美好的瞬间:《大学》课上孩子们积极思考,与老师踊跃互动,碰撞出思想的火花,一双双求知若渴的眼神和活泼可爱的笑脸;研学上海爱国主义教育基地“三山会馆”,让孩子们学习了上海近现代历史,了解了今天幸福生活来之不易;在汉服文化和扇文化学习中,结合动手实践,让孩子深入了解了中国文化的博大精深。孩子们在夏令营快乐学习的背后是老师们用心、细心、耐心的工作,是志愿者家长们忙碌的陪伴,更是家长们的积极配合与支持。

五里桥社区基金会理事长陈彦香在本次闭营仪式上发表了闭营致辞,对本次夏令营的承办方及志愿者家长们表示了感谢,对坚持学习的小朋友们点赞,同时也鼓励小朋友们要践行夏令营所学,正如《大学》所言:“大学之道,在明明德,在亲民,在止于至善。一家兴仁,一国兴仁;一家让,一国兴让。”连续两年参加国学



夏令营的贺圣祥和罗念成小朋友向大家做了分享。他们都表示非常高兴能够继续参加今年的国学《大学》夏令营,在夏令营中不仅学到了很多知识和道理,也参加了很多有趣的实践活动。

志愿者家长们在夏令营期间走进课堂,协助老师维持课堂秩序,保障了孩子们的学习纪律与安全。戴俊彦家长作为本次夏令营的家长代表发表了一些她的感想,她表示:“既作为夏令营孩子家长,又作为志愿者,能够让自己的孩子参与这次国学夏令营,由衷地感谢五里桥社区基金会和熙华国学学院搭建了这么好的一个平台,让孩子们可以有机会走近国学,也深

入学习了国学经典《大学》。”在活动的最后,小朋友们齐声背诵了《大学》的开篇内容,五里桥社区基金会的嘉宾们上台为参加本次夏令营的40名小朋友颁发了结业证书。

此次闭营仪式为2019年国学《大学》夏令营项目划上了一个圆满的句号,该项目的开展不仅为外来务工家庭子女们解决暑假学习的问题,也是让孩子们接触到高品质的国学夏令营,系统学习国学经典,开启智慧,希望小朋友们通过本次国学经典的学习,能够学以致用在今后的日子里尽自己所能,积极地回馈社区。



木偶戏中学分类 亲子欢乐度暑期

儿童是祖国的未来,家庭是社会的细胞,艺术,则是表现文化的一种形式。为了让社区少儿朋友度过一个愉快的暑假,做好居民与居民、家庭与家庭、社区与社区之间的连接,做到艺术与文化的联动。近日,五里桥社会组织联合会携手上海哈皮木偶戏剧活动中心,在五里桥街道瞿中居社区综合文化服务站组织开展了“益聚五里”木偶戏剧体验活动。五里桥街道颐乐生活街区所属7个居民区20多位5-10岁的小朋友在家长的陪伴下参与了观摩体验。活动由五里桥社会组织联合会第三季度轮值理事刘宏主持,上海哈皮木偶戏剧活动中心呈现。

伴随着欢快的背景音乐,老师们带着可爱的木偶进行了集体表演,现场为大家送上了两段魔术表演。孩子们被木偶与魔术的魅力深深吸引,场面异常活跃。卡通可爱的木偶、精彩的魔术、折子戏等表演让孩子们沉浸在戏剧的故事中。期间还穿插了垃圾分类小知识环节,老师们现场将废电池、鱼骨头等道具以互动问答的方式考查孩子们垃圾分类小知识,同时老师还利用了生活中随处可见的废旧纸、塑料袋,创作出了一个同样可以成为舞台上的主角的物件木偶。在表演的过程中,吸引着孩子们的目光,传输着非一般的快乐,即便是一个廉价平凡物品,在老师们手中都能创造出无限的价值。

活动最后,老师还为每一位小朋友们精心准备制作木偶的材料,让余兴未消的孩子们在家长的帮助下,共同制作自己的小木偶。在本次体验活动中,孩子们不仅欣赏了形式创新的木偶剧,感受到了木偶戏剧的独特快乐,同时也丰富了垃圾分类的小知识。在学习非遗文化的同时也让社区内的更多亲子家庭、年轻一代了解社区,从而更好地打造五里桥社区文化氛围,营造社区的文明与和谐。

党建引领 文化指导 助力乡村振兴 “益聚五里”服务延伸至崇明区向化镇卫星村



为加强党建引领,促进乡村振兴,根据市委组织部、市农业农村委《关于在实施乡村振兴战略中选派优秀干部支持本市经济相对薄弱村发展工作的通知》要求,黄浦区五里桥街道吴涛同志作为第一批市级驻村指导员派驻崇明区向化镇卫星村开展驻村指导工作。

与崇明区向化镇卫星村假日学校完成对接后,在8月13日上午,由黄浦区五里桥街道自治办牵头组织了黄浦区五里桥社会组织联合会在崇明区向化镇卫星村党群服务中心举办了“木偶——让孩子的童年更有戏”配送服务专场,卫星村假日学校的孩子们及部分学生家长共同参与了这场别开生面的木偶戏剧体验。活动由五里桥街道自治办副主任杨茹主持。

活动现场,老师精心准备了各式道具,生动形象地为孩子们介绍了手偶、杖头木偶、皮影等几种传统木偶。同时引导孩子们通过用眼观察、用手抚摸、用心感悟各类木偶的特点。让怀着满满好奇心的小伙伴们实现了一场木偶大揭幕……

此次的配送活动让卫星村假日学校的孩子们欣赏了形式创新的木偶剧,今后也将更好的与崇明区向化镇卫星村进行对接,引入更多优质社会资源,为孩子们提供更加丰富多样的课余生活,促进乡村振兴。

爱心暑托班“互评互查”座谈交流会在五里桥街道顺利举行

8月13日下午,2019年上海市黄浦区小学生爱心暑托班检查工作第一小组“互评互查”座谈交流会在五里桥社区文化中心举行。来自黄浦团区委、浦东新区团区委、杨浦团区委及虹口团区委的6名观察员及2家区小学生爱心暑托班示范办班点负责人参加会议。

会上,黄浦区团区委副书记邱文首先就“黄浦区小学生爱心暑托班”进行了工作交流,她详细介绍了暑托班运营中的好经验好做法及品牌特色工作。邱文指出,小学生爱心暑托班作为区重点实事项目之一,要在做好安全保障工作的基础上,进一步将中心工作、重点工作融入爱心暑托班工作中,不断加强区域资源统筹,切实办好2019年爱心暑托班,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。随后,五里桥街道团工委负责人朱婷婷向大家介绍了爱心暑托班整体情况,从立足

区域特色、结合中心工作、巧用街道特色项目、注重青少年个人成长与家长沟通互动等角度,介绍了五里桥小学生爱心暑托班的特色亮点。

五里桥街道小学生爱心暑托班作为走访第一站,观察员们认真查看了暑托班环境卫生、管理设施及课程安排等日常运营情况,同时根据团市委“五项十必查巡查表”标准,对暑托班工作台账进行逐项检查。

据悉,第一组互查互访队是由浦东新区、杨浦区、虹口区、黄浦区各区团区委领导及相关负责同志组成,旨在进一步办好



2019年上海市小学生爱心暑托班,鼓励支持社会各界参与了解、监督、宣传暑托班办班情况,督促各相关单位开展工作调研,相互查漏补缺、及时总结成效、分享交流心得,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。

“四合一”智能分类垃圾桶受欢迎

五里桥街道科创少年环保志愿小队 Sbinner 团队赛智中国站摘冠

近日,五里桥街道科创少年环保志愿小队 Sbinner 团队凭借自主研发的“四合一”智能自动垃圾桶,获得了2019 SAGE 赛智(Students for the Advancement of Global Entrepreneurship 全球中学生可持续发展创新大赛)中国站冠军,并在8月13日落幕的赛智世界杯和全球巡礼中摘得世界赛亚军以及可持续发展奖。

Sbinner 团队是由6名来自上海外国语大学附属外国语学校的学生组成。为了推进垃圾分类,他们设计了一款智能分类垃圾桶,在五里桥街道的帮助下,利用3D打印技术,将电脑设计制作成样品模型,并最终成功生产出了能够使用的成品。这款

智能分类垃圾桶“四合一”,可以旋转,外形好像一个“大电池”。当有人走近准备投放时,垃圾桶会自动感应,并以花瓣的形式旋转出下方的正方体,正方体旋转成四个独立的垃圾桶,进行“四分类”,供人们进行投放。从设想到建模,再通过3D打印到最终的成品,团队花了半年的时间。由于这个垃圾桶是用3D打印出来的,可大可小,小的能放在桌上使用,大的可以作为街头垃圾桶。

接下来,Sbinner 团队还将对垃圾桶进行设计修改,计划把“四合一”智能分类垃圾桶投入生产,主要面向高端酒店、商场和高端小区,将实用性需求尽可能早落地。

